

2022年3月28日 星期一

第294期 本刊今日4版

邮发代号 17-77

国内统一连续出版物号 CN13-0033

# 法治衡水

## 衡水市6所法律服务机构52名律师入驻省中小企业公共服务平台

河北法制报讯 (记者 张兰华)近日,河北省中小企业发展促进中心、省律师协会公布了入驻我省中小企业公共服务平台法律服务机构和专家名单。衡水市6所法律服务机构和52名律师成功入围,成为平台法律服务机构和专家。

为聚集法律服务专业力量,帮助中小企业提升法律风险防范与合规意识,去年11月,省中小企业发展

促进中心与律师协会联合,面向全省律师事务所、律师公开招募法律服务机构和专家,入驻省中小企业公共服务平台,为中小企业提供相关服务。

经过申报、审核程序,全省共114家法律服务机构、649名法律专家符合入驻条件。衡水市仁浩律师事务所等6家法律服务机构和单宗辉等52名律师榜上有名,入驻服务期为三年。

## 衡水市委政法委领导检查督导校园周边环境整治工作

河北法制报讯 (记者 张兰华)3月17日下午,衡水市委常委、政法委书记张学锋带领市直有关部门负责人,到桃城区检查督导校园周边环境整治工作。

张学锋一行先后到牛佐小学、衡水市第六中学,详细查看了校园周边交通秩序、环境卫生、经营场所等情况,并就检查

中发现的问题提出具体要求。他指出,开展校园周边环境整治,是文明城市创建的重要内容。各级各有关部门要进一步提高认识,切实增强做好校园周边环境整治工作的责任感和紧迫感,迅速行动,狠抓落实,全力营造健康、文明、和谐、有序的校园周边环境,为创建全国文明城市作出积极贡献。

张学锋强调,要坚持问题导向,对标创城测评体系指标,下足绣花功夫,紧盯突出问题,强弱项、补短板,高标准高质量完成各项目标任务。要严格执法,严厉打击校园周边占道经营、摆摊设点、车辆违停乱放等行为,推动校园周边环境整治工作规范化、制度化、常态化。要加大巡查力度和密度,全面开展校园周边环境隐患排查,第一时间发现问题,解决问题,确保及时整改到位,不留盲区。各责任单位既要各司其职、主动作为,又要协调配合、加强联动,形成合力,统筹推进各项工作落地见效,持续净化、创优校园周边环境。

## 衡水中院为青年干警搭建学习交流平台

河北法制报讯 (杨轩)近日,衡水市中级人民法院以“法院年轻人如何避免低水平重复”为主题开展“年轻人有话说”沙龙活动。该院党组书记、院长王利宾作为嘉宾参加了此次活动。

据介绍,“年轻人有话说”沙龙活动旨在为青年干警提供一个

积极学习交流的平台,在提升干警文化素质,打造学习型法院方面具有重要意义。

活动中,该院执行局协调处干警李宁以对“循环影视”的思考引出了本次沙龙主题,针对“如何在看似日复一日、年复一年不断重复、循环的工作和生活中避免

低质量循环”提出,要养成积极主动的习惯,提高个人业务能力,提高办案效能,提升生活质量。

“生活中要葆有积极的心态,做一个韧性十足的人;工作中要克服‘本领恐慌’,多形式多渠道学习,增强本领;始终保持对正能量的追求,做好本职工作,热心公

益,甘于奉献,充分体现人生价值。”王利宾结合自身学习和工作经历对青年干警提出殷切期盼。

参加活动的干警踊跃发言,结合此次主题纷纷谈了自己的感受。此次沙龙活动的举行进一步提升了年轻干警自身素质,活跃了法院积极向上的浓厚学习氛围。

## 衡水市成立两所戒毒康复指导站

河北法制报讯 (曹占瀛)近日,衡水市首批两所戒毒康复指导站分别在故城县和冀州区成立。

为进一步加强对出所戒毒人员的后续指导帮扶,推进所内戒治与社区戒毒、社区康复的有效衔接,有效降低出所人员的复吸率,衡水市强制隔离戒毒所按照省司法厅戒毒管理局关于进一步推进戒毒康复指导站建设工作的决策迅速推进,将冀州区、故城县

确定为首批试点地区,并协调试点当地党委政府,成立了戒毒康复指导站。

衡水市首选故城、冀州两地试点建立戒毒康复指导站,是贯彻落实禁毒法、戒毒条例和《河北省司法厅关于进一步推进指导和支持社区戒毒、社区康复工作实施方案》的新举措,通过合理调配戒毒警力资源,充分发挥戒毒人民警察职能作用,扎实推进司法行政戒毒康复指导

向社会化延伸,不断提高该市禁、戒毒水平的积极探索,彻底打通戒毒康复、后续照管“最后一公里”。两县区负责人表示,将同市司法局、市强戒所建立长期、互惠、共享、友好的协作关系,以打造高质量戒毒康复指导站为抓手,共同为加强社会帮教管控、健全戒毒衔接机制、帮助戒毒人员戒除毒瘾、顺利回归社会作贡献,为建设平安衡水贡献力量。



近日,枣强县司法局联合王常乡政府走进北张庄村,开展了以“尊法学法守法用法 共建平安法治社会”为主题的法治宣传活动,向村民广泛宣传宪法、民法典以及与村民生产生活密切相关的法律知识,营造了法治建设人人参与的良好氛围。

吴晓萌 摄

衡水市司法局加快推进智慧社区矫正中心创建工作

努力做到“五有”“三加强”

## 饶阳县司法局为民办实事获赞誉

河北法制报讯 (崔建柱)近日,饶阳县司法局积极与大尹村镇党委、政府沟通,多方协调,妥善解决了暂予监外执行类社区矫正对象王某某的身体复检难题。

74岁的王某某是饶阳县大尹村镇人,因故意伤害罪被判处有期徒刑15年,因高血压、脑梗后遗症致肢体瘫痪等疾病被衡水市中级人民法院裁定暂予监外执行。王某某老伴年老体弱,常年吃药,儿子患有精神疾病需要专人照料,家中仅靠一女儿承担王某某起居生活及复查费用。今年因其女婿突发强直性脊柱炎,丧失劳动能力,直接影响了家庭经济收入,王某某的身体复查费用成了一个大难题。针对王某某的特殊情况,社区矫正工作人员及时向司法局主要领导汇报,并多次联系大尹村镇党委、政府寻求支持,沟通帮扶方案。

3月9日,饶阳县司法局副局长田莉静带领社区矫正科、司法所工作人员陪同王某某来到衡水市第四人民医院复查。为防止复查途中发生意外情况,工作人员专门为王某某租用了救护车并提前联系医护人员全程陪同。在复查期间,工作人员楼上楼下往返奔波帮助王某某,受到其家属称赞。

## 冀州区实现乡镇个人调解室全覆盖

河北法制报讯 (武银芳)衡水市冀州区司法局积极探索人民调解新机制,在全区10个乡镇推进“个人品牌调解室”创建活动,切实发挥人民调解作用,有效化解矛盾纠纷,筑牢人民调解“第一道防线”,更好地护航冀州区高质量发展、维护社会和谐稳定,满足广大人民群众对调解服务的新需求。

该区西王镇“人为本调解室”、码头李镇“睦邻调解室”、南午村镇“独有千秋”调解室、周村镇“秋实调解室”、门庄乡“幸福调解室”、漳淮乡“阖家调解室”、小寨乡“和美调解室”、官道李镇“万顺调解室”、徐庄乡“百姓事调解室”、冀州镇“兴国调解室”……冀州区乡镇根据实际情况,结合各

自优势,创建完善了各自的个人品牌调解室,各有千秋、各具特色,形成了“一乡一品”10个个人调解室,实现了冀州区各乡镇个人调解室全覆盖。

为使乡镇个人调解室更加规范,冀州区司法局为个人调解室统一制作标识、标牌,调解制度规范上墙,建立完善日常指导监督制度,规范了个人调解室的调解工作流程、工作制度、档案卷宗制作等。每个调解室选聘一至两名政治素质高,有一定的法律知识、调解经验和良好的群众基础的人民调解员。

在调解工作中,调解员根据不同类型矛盾纠纷,结合自身经验,充分利用人熟、地熟、业务熟、情况熟优势,借助调

解技巧等,拉近和群众的距离,通过热心服务、耐心宣讲法律、真心化解矛盾、细心了解案情、公心对待调解,化解了一大批矛盾纠纷,有效地维护了当地和谐稳定。

如今,冀州区10个乡镇个人品牌调解室逐步得到了人民群众的认可和好评,通过以点带面,大大提升了人民调解的社会公信力和影响力,成为人民调解工作的有力补充。接下来,冀州区司法局还将充分调动和发挥基层人民调解员的优势,继续深入推进个人调解室建设工作,力争打造一批叫得响、过得硬、效果佳的品牌调解室,为“平安冀州”“法治冀州”“富美冀州”建设创造良好的社会环境。

衡水市人大常委会检查组检查法治政府建设工作时强调

## 提升基层行政执法能力 健全法治政府建设常态化机制

河北法制报讯 (记者 张兰华)近日,衡水市人大常委会副主任石跃辉带领市人大代表和监察司法工委有关人员组成的检查组到桃城区、冀州区和枣强县政府及相关部门,就市法治政府建设工作进行检查并召开座谈会。

在听取了衡水市法治政府建设工作情况汇报后,检查组指出,全市各级政府及相关部门在去年法治政府建设工作中,始终坚持党的全面领导,立足职能职责,不断健全政府职能体系,加强制度建设,健全行政权力制约和监督体系,全面建设数字法治政府,工作思路清晰,举措有力,成绩值得肯定。

检查组强调,法治政府建设是一项长期性、全局性和系统性的工程,也是一项复杂而艰巨的任务。要进一步提升对法治政府建设重要性的认识,坚持问题导向,把各项工作抓实抓细抓到位。要提升基层行政执法能力,加强基层综合行政执法队伍建设,规范执法人员管理,规范行政执法程序,健全行政裁量权基准制度,强化行政执法监管,强化风险监测预警。要加强指导和监管,加大对基层人力物力财力支持,加大对中介机构的监管,提高中介服务质量效率。要健全法治政府建设的常态化机制,逐步实现国家治理体系和治理能力现代化。

衡水市司法局组织召开全市律师工作会议要求

## 为建设“六个新衡水” 提供优质法律服务和法治保障

河北法制报讯 (孙春英)近日,衡水市司法局组织召开全市律师工作会议,对2021年律师工作进行总结,肯定了全市律师在参政议政为经济社会发展建言献策、帮扶弱势群体、服务中小企业、助力重点项目、投身区域发展、推动法治进程中发挥的作用和取得的成绩。市司法局局长邢广安出席会议并讲话。

会议强调,要坚持以党建为统领,确保律师工作始终保持正确的政治方向。把加强政治建设摆在首位,引导广大律师不断提高政治站位,切实把拥护党的领导、拥护社会主义法治,忠于党、忠于国家、忠于人民、忠于法律置于一切

工作的首位,作为执业活动的根本遵循。要进一步加强律师行业党的建设,切实发挥律所党组织的战斗堡垒作用和广大党员的先锋模范作用,把党的政治优势、组织优势转化为推动律所建设的工作优势。要认真开展“争做党和人民满意的好律师”活动。要坚持执业为民,服务经济社会发展大局,组织引导律师发挥职能作用,积极作为,主动服务,始终围绕党委政府中心工作,认真做好律师参与诉源治理、法律宣传、服务保障民生等工作,积极开展“我为群众办实事”实践活动,为建设“六个新衡水”提供优质法律服务和法治保障。

推动司法行政事业良性发展

## 衡水市司法局调研基层司法所规范化建设

河北法制报讯 (任静)近日,衡水市司法局组织调研组前往深州市,调研基层司法所规范化建设现状,并协调解决该市司法行政工作中遇到的困难和问题。

调研组实地查看了前磨头司法所、北溪村司法所等8个基层所,通过翻阅档案资料、召开座谈会、听取汇报等方式重点查看了司法所人员结构、办公用房、车辆配备等情况。同时,与司法所工作人员现场交流,详细询问各所在规范化建设中存在的困难和问题,并向所在乡镇主要领导、工作人员、服务对象等征求了意

见建议。

经过实地调查,调研组对深州市司法所规范化建设工作给予了肯定,要求各司法所加强协调沟通,争取当地党委政府的支持,全力以赴推进规范化建设工作,当好基层政府的得力助手,推动司法行政事业良性发展。深州市司法局负责人表示,将深入贯彻省市关于司法所规范化建设的相关要求,全面梳理此次调研中发现的问题和不足,结合实际采取有力举措,积极协调解决基层司法所建设中存在的困难,有效补齐短板,确保司法所规范化建设再上新台阶。

## 法治衡水名片

编辑部:0318—5559996  
张兰华:13503181539  
张晓:13383389996  
电子邮箱:zx9996@126.com  
办公地址:衡水市委党校